

научно-образовательного и инновационного потенциала взаимодействия двух стран (Российская Федерация и Республика Корея) в изучении освоения и дальнейшего развития Российского Севера и Арктики:

1. впервые изучено современное состояние и потенциал научно-образовательного и инновационного взаимодействия Российской Федерации и Республики Корея по изучению освоения Российской Арктики;
2. впервые рассмотрен (стр. 133-141) сложившийся научно-образовательный и инновационный комплекс конкретного региона Республики Корея (город Тэджен и иннополис Дэдок);
3. разработаны предложения по дальнейшему развитию и взаимодействию научно-образовательно-инновационных комплексов Российской Федерации и Республики Корея в целях освоения Российской Арктики (стр. 149).

Автор обращает внимание на востребованность исследований арктического региона в Республике Корея в рамках «Арктической политики Республики Корея», в первую очередь ресурсами «Корейского арктического консорциума». Одновременно выявлена недостаточная активность научных исследований географической, юридической и социальной направленности в российском сообществе.

Теоретическая значимость работы «Научное обеспечение взаимодействия Российской Федерации и Республики Корея по изучению освоения Арктики» основана на использовании сравнительного анализа технологического и научного потенциала, а также публикационной активности двух стран, позволившего развить некоторые положения регионалистики (инновационные факторы развития регионов) с учетом глобальной тенденции кластеризации.

Практическая ценность результатов работы заключается в возможности использования методических положений и рекомендаций для разработки и согласования политики научного изучения и комплексного развития арктических территорий, организации международного сотрудничества, перспективность использования организационных